



## РЕПУБЛИКА БЪЛГАРИЯ

### Министър на околната среда и водите

ОВОС - 4  
16, март 2015 г.

*Относно: Процедура по оценка на въздействието върху околната среда (ОВОС) за инвестиционно предложение за изграждане на „Национално хранилище за погребване на ниско и средноактивни радиоактивни отпадъци“, с възложител Държавно предприятие „Радиоактивни отпадъци“*

*Уважаема Госпожо Гаврилеску,*

*Във връзка с Ваше писмо No.6665/GLG/27.01.2015 г., с което е изискана допълнителна информация относно мотивите на българския съд за отмяна на Решение по ОВОС № 21-9/2011 г. на министъра на околната среда и водите за инвестиционно предложение „Национално хранилище за погребване на ниско и средноактивни радиоактивни отпадъци“ и наличието на нови елементи или промени в характеристиките на проекта спрямо намерението, което е било предмет на процедурата по ОВОС, приключила с постановяване на цитираното решение, Ви информирам следното:*

*Мотивите на съда за връщане на процедурата са свързани с бележки по българската национална процедура и не се отнасят за процедурата по ОВОС в трансграничен контекст. Повторната процедура по ОВОС разглежда същото инженерно съоръжение траншеен тип, което е било предмет на процедурата по ОВОС през 2011 г., и алтернатива на съоръжението тунелен тип. Заданието за обхват и съдържание на оценката на въздействие върху околната среда е актуализирано след решението на българския съд, като е съобразено с дадените указания за разширяване на обхвата на обществените консултации и обсъждания, предвид интереса на българската общественост към инвестиционното намерение. Актуализацията на заданието не се основава на предложени нови дейности или технически решения, а е в изпълнение на решението на съда.*

*Г-жа Грациела Гаврилеску  
Министър на околната среда,  
водите и горите на Румъния  
Bd. Libertatii nr. 12, Sector 5,  
Bucuresti, România*

С настоящото Ви уведомявам, че качеството на актуализирания Доклад за ОВОС за инвестиционното предложение е оценено положително, предвид националната процедура по ОВОС, като са дадени и указания за организиране и провеждане на нови обществени обсъждания на българска територия. От страна на възложителя е представен превод на английски език на Нетехническото резюме на Доклада, част „Трансгранични въздействия“ и оценката на степента на въздействие (ОСВ) върху защитените зони от екологичната мрежа Натура 2000, които Ви изпращам приложено към настоящото писмо (на електронен носител). Документацията е налична и на интернет страницата на Министерство на околната среда и водите на Република България, на следните линкове:

<http://www.moew.government.bg/?show=top&cid=348>

[http://www.moew.government.bg/files/file/Industry/EIA/2015/EIA\\_NDF\\_NTS\\_19.02\\_EN\\_final.pdf](http://www.moew.government.bg/files/file/Industry/EIA/2015/EIA_NDF_NTS_19.02_EN_final.pdf)

[http://www.moew.government.bg/files/file/Industry/EIA/2015/Part\\_7\\_EN\\_final\\_correct\\_number\\_of\\_figures.pdf](http://www.moew.government.bg/files/file/Industry/EIA/2015/Part_7_EN_final_correct_number_of_figures.pdf)

Предвид Вашето участие в процедурата по ОВОС за инвестиционното предложение и като се съобразяваме с резултатите от извършените проучвания, съгласно които не се очаква трансгранично въздействие по отношение на нито един от компонентите или факторите на околната среда, включително и по отношение на здравния статус на населението, бихме искали да Ви помолим да потвърдите продължаването на участието си в трансгранична процедура по ОВОС.

Бихме желали да Ви уверим, че ако от Ваша страна не бъде потвърдено желание за участие в следващите стъпки на българската национална процедура по ОВОС, резултатите от извършената оценка, в т.ч. и по отношение на трансграничното въздействие, ще бъдат съобразени при произнасянето с административния акт на министъра на околната среда и водите, като ще бъдат отразени и препоръките съгласно Ваше писмо № 5656/LB/13.02.2012. След приключване на процедурата по ОВОС на българска територия и издаването на административния акт, същият ще Ви бъде предоставен своевременно.

В случай, че продължите участието си в процедурата, моля да изразите становище по представената документация по ОВОС.

Предвид спазване на регламентираните срокове за провеждане на българската национална процедура по ОВОС, Ви моля да изпратите Вашия отговор в срок до три седмици от датата на получаване на настоящето писмо.

Използвам случая, за да изразя почитанията си и готовността за ползотворно сътрудничество.

**Приложение:** съгласно текста – 1 бр. компакт диск.

С уважение,

**Ивелина Василева**

**Министър на околната среда и водите**